HISTORIA DE LA FILOSOFIA
2n de BATXILLERAT

Expliqueu amb una sola frase la idea o idees principals de cadascun dels textos segiients
de Friedrich Nietzsche.

1.

La invencié del coneixement és el moment més pretensids de la Historia Universal, ja que el coneixement és un
producte esteéril, pero els humans creuen que és allo més important.

Els conceptes es formen a partir de les paraules, equiparant experiéncies no iguals, pero s’acaba creient en la
seva existencia com a realitat separada de les coses sensibles.

L’oblit d’allo individual engendra els conceptes, que sén meres metafores, de manera que la veritat no és més
gue un joc de metafores que hem oblidat que ho sén.

Mentre que en la moral dels senyors bo significa noble i dolent menyspreable, la moral dels esclaus és una moral
de la utilitat, expressié del recel contra la condiciéd humana, en que s’honora la compassid, la paciéncia o la
humilitat.

La forma de valoraciod sacerdotal es va separar de I'aristocratica per la seva impoténcia, la qual cosa té la seva
maxima expressio en el poble jueu, responsable del capgirament del valors.

La moral dels esclaus neix quan es creen valors a partir del ressentiment o odi a alld que li és estrany, mentre
gue la moral dels senyors neix de la propia afirmacié.

Els febles, els anyells, tenen rancuinia dels forts, mentre que els forts no en tenen dels febles, pero és absurd
exigir-los que deixin de ser forts.

Els febles sostenen que els forts sdn lliures de deixar de ser-ho i entenen que ells sén els bons perque son els
pacients i els humils, és a dir, simplement perqué son febles.

La moral actual és el residu que deixa el cristianisme quan va desapareixent la creenca en la salvacié eterna i
només queda la creenga en I'amor al proisme.

10. Déu ha mort i som nosaltres qui I'hem matat.

11. L’'home és una cosa que ha de ser superada i el superhome és el sentit de la terra.

12. 'afirmacio de I'’etern retorn podria esclafar-nos o podriem desitjar-la intensament.

Correctes Punts Errors
12 10 0
11,5 9,6 0,5
11 9,2 1
10,5 8,75 1,5
10 8,4 2
9,5 8 2,5
9 7,5 3
8,5 7,1 3,5
8 6,7 4
7,5 6,25 4,5
7 5,9 5
6,5 5,5 5,5
6 5 6
5,5 4,6 6,5
5 4,2 7
4,5 3,75 7,5
4 3,4 8




3,5 3 8,5
3 2,5 9
2,5 2,1 9,5
2 1,7 10
1,5 1,25 10,5
1 0,9 11
0,5 0,5 11,5
0 0 12




